
Problema 3
Etapa 2
Clasa a VI-a

Problema 3. Determinat, i numerele prime a, b s, i c pentru care

5a + b2 + 5b + c = 91.

* * *
Soluţie: Numărul b2 + 5b este număr par, oricare ar fi numărul prim

b. Avem b2 + 5b = b(b + 5).
Dacă b este număr par, atunci b2 + 5b este număr par.
Dacă b este număr impar, atunci b + 5 este număr par s, i deci b2 + 5b

este număr par.
Cum 91 este număr impar deducem că 5a + c trebuie să fie număr

impar. Atunci unul dintre numerele a sau c este par, iar celălalt este impar.
Dacă a este număr par, cum el este s, i număr prim, avem a = 2, iar

relat, ia devine b2 + 5b + c = 81.
Pentru b ≥ 7 nu avem solut, ii deoarece b2 + 5b ≥ 84 care este mai mare

decât 81.
Pentru b = 2 obt, inem c = 67.
Pentru b = 3 obt, inem c = 57 care nu este număr prim.
Pentru b = 5 obt, inem c = 31.
Dacă c este număr par, cum el este s, i număr prim, avem c = 2, iar

relat, ia devine 5a + b2 + 5b = 89.
Pentru b ≥ 11 nu avem solut, ii deoarece b2 ≥ 121 care este mai mare

decât 81.
Pentru b = 2 obt, inem a = 15 care nu este număr prim .
Pentru b = 3 obt, inem a = 13.
Pentru b = 5 nu obt, inem a număr natural.
Pentru b = 7 obt, inem a = 1 care nu este număr prim.
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